

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

\* Ежедневная газета коллектива проектно-строительного кооперативного предприятия «Свердловский ДСК»

● Выходит с 1 января 1974 года.

● 16 (906)

● ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА

● Цена 4 коп.



## На демонстрацию!

ПРАВЛЕНИЕ, ПАРТИЙНАЯ И УЧАСТИЕ В ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ.  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ПСКП «СВЕРДЛОВСКИЙ ДСК» ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС СО ВСЕМИ МАЙСКИМИ ПРАЗДНИКАМИ И ОДНОВРЕМЕННО ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ  
СБОР, ФОРМИРОВАНИЕ ПРАЗДНИЧНОЙ КОЛОННЫ — 1 МАЯ 1991 ГОДА, В 9 ЧАСОВ 30 МИНУТ, КАК ОБЫЧНО, У ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

## Обращение

президиума областного совета профсоюзов «О проведении Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая»

Нынешний Первомай на территории России будет отмечаться в сотый раз. Этот праздник зародился как символ пролетарской солидарности, совместной борьбы за достойные условия труда и жизни, за мир между народами. Впоследствии он больше политизировался, превращался из способа выражения воли и чаяний трудящихся в средство восхваления господствующей системы, лакировки действительности, демонстрации военной силы.

Пора вернуть Первомаю его изначальный смысл. Вот что писалось в воззвании к рабочим в конце прошлого века: «Товарищи, посмотрим внимательно на наше положение, оглянемся на ту обстановку, где мы проводим свою жизнь. Что мы увидим? Мы работаем много, мы создаем несметные богатства, золото и ткани, парчу и бархат, добываем из недр земли железо и уголь, строим машины, сооружаем корабли и двор-

цы, проводим железные дороги. Все богатство мира создано нашими руками, добыто нашим потом и кровью. Какую же мзду мы получаем за наш каторжный труд? По справедливости мы должны жить в хороших квартирах, носить хорошее платье и уж во всяком случае не нуждаться в хлебе насущном».

Разве это звучит несомненно?

Охвативший страну кризис оборачивается для каждого из нас катастрофическим падением производства товаров и продуктов, стремительным ростом цен, безработицы, преступности. Усиливается социальная напряженность, вспыхивают межнациональные столкновения, происходит деградация нравов.

Настало время решительно заявить о правах трудового человека, продемонстрировать единство в стремлении преодолеть развал, собственными усилиями добиться благосостояния наших семей,

процветания Родины.

Уважаемые труженики Среднего Урала! Мы призываем всех 1 Мая провести в каждом городе, рабочем поселке, трудовом коллективе демонстрацию, митинги, манифестации, мавки, посвященные солидарности с борющимися за права и интересы человека труда, сказать решительное «Нет» снижению правовой и социальной защищенности трудящихся, политической и экономической нестабильности, войне суверенитетов и законов.

Поддержите требования профсоюзов к законодательным и исполнительным органам власти:

- установление минимальной заработной платы в размере 135 рублей;
- отмена 5-процентного налога с продаж;
- отмена 1-процентного налога в Пенсионный фонд;
- оказание экстренной эффективной помощи селу;
- введение индексации доходов населения;
- уменьшение налогов с предприятий и фонда заработной платы;
- компенсация государством расходов на культуру, спорт и оздоровление детей;
- принятие Закона о занятости.

Мы против действий правительства, ведущих к обнищанию людей!

Мы за справедливую оплату труда, за повышение уровня нашей жизни!

### \* Коротко

22 апреля представители партийной, комсомольской организацией ПСКП «Свердловский ДСК» в составе колонны Кировского района возложили цветы к подножию памятника В. И. Ленина на площади 1905 года в Свердловске.

В этот же день председатель правления ПСКП Г. Г. Черников от имени коллектива вручил приветственный адрес первому заместителю председателя Свердловского горисполкома В. В. Попову по случаю его 50-летнего юбилея.

Экономический отдел аппарата управления

сообщил нам итоги работы за первый квартал: ввод жилья — 65836 кв. метров, на 100 процентов выполнено задание по строительству-монтажным работам собственными силами — оно составило 28,3 млн. рублей.

В редакцию вновь позвонили из бригады Л. И. БЕЛЫХ (СУ-7).

Сообщено следующее:

— Мы уже звонили вам, что поддерживаем Черникова и выступаем против статьи Захарова в газете «На смену!». Наш бригадир написала статью в «На смену!» в поддержку Захарова, а мы не согласны с этим. В бригаде, словом, мнения разделились.

— А ваши фами-

лии? — Серебрякова, Мартынова, Черная. (Принято по телефону 17.04.91 г.)

И еще один телефонный звонок со стройплощадки, с дома № 11 по ул. Д. Бедного. Прораб Л. М. ДУЛОВА (СУ-13) нам сообщила, что бригады Вагановой, Хреновой

на грани остановки — электромонтажники из-за отсутствия материалов, заготовок остановили свои работы на доме. «Завтра — суббота», — говорит Людмила Михайловна, — придут люди, работу еще найдем, а как быть дальше, не знаю: субподрядчики нас здорово задерживают». (Принято 19.04.91 г.)

**\* Коллективный репортаж  
с субботника  
В ЦЕХАХ,  
НА УЛИЦАХ,  
НА ПУСКОВЫХ...**



непопулярные меры союзного правительства. В канун субботника по городу всюду было расклеено обращение Свердловского обкома профсоюза с требованиями и лозунгами на предстоящую первомайскую демонстрацию.

ящий субботник, принял решение: все, в основном, будут работать на пусковых объектах второго квартала.

Побывали мы в этот день и в микрорайоне массовой застройки «Ботаническом». И вот что мы здесь увидели.

**НА ОБШИРНЫХ ПРОСТОРАХ «Ботанического» гуляет ветер.** Издалека местность кажется вообще пустынной. И только подойдя ближе, видим, что, кое-где копошатся люди. Вот группа рабочих, которые что-то обсуждают. Это добровольцы из треста «Спецфондаментстрой». Бригада монтажников во главе с бригадиром И. Миронозым дружно вышла сегодня на субботник. Планировали добросовестно потрудиться полную рабочую смену, но не тут-то было: вместо обещанных заводом ЖБИ панелей ВЦ-32, монтажникам по чьей-то рассеянности подвезли совершенно другие. И никому нет дела до того, с каким энтузиазмом вышли молодые рабочие потрудиться в свой выходной день, и как сидят они сейчас и с отчаянием ждут «у моря погоды». Ситуация отягчается еще и тем, что специально взятый в честь субботника кран простаивает, а вместе с ним сидит, приуныв, крановщик Е. Ошурков.

Не видно восторга у рабочих из бригад Михайлова и Дизлетгареева. Для них этот праздничный субботничный день, как выяснилось, не «красный» день календаря, а обычная «черная суббота». (Жстаты, уже третья в этот месяц). Ясно, что тут уж не до праздничного настроения. Уходя, мы

Конечно, субботник — дело добровольное. Гнать на него людей явно нежелательная мера. И когда видишь одинокого и угрюмого мужика, сгибающего старую лямку в сквере напротив «вечного огня», от такого «праздника» становится не по себе. Да, мало было ларьков, киосков с выпечкой нынче и вдоль проспекта Ленина — нехватка продуктов сказывается и в этом.

И все же уже к полудню Кировский район города стал значительно чище, уютнее. Работали люди на уборке около МЖК, на мосту по ул. Малышева, старались студенты строительного техникума.

Неплохо поработали и наши соседи — сотрудники треста «Свердловскгражданстрой», заасфальтировавшие еще накануне субботника тротуар. Отлично организовал день субботника и профком управления ПСКП. Сотрудники аппарата преобразили территорию около самого управления, значительно чище стала и ул. Восточная — от ул. Первомайской до ул. Шеяченко. На закрепленной территории старательно поработали почти все отделы аппарата управления, да и в самом управлении стало светлее — вымыли окна.

Правление нашего кооператива, обсуждая предсто-

подумали, что если бы в этот день на помощь бригадам вышли бы и другие добровольцы, работа бы продвинулась.

И как бы то ни было, субботник в нашем коллективе состоялся. Вот данные, которые мы получили уже утром в понедельник. Они касаются только строителей.

**В ЭТОМ ГОДУ** в субботнике приняло участие свыше 2000 человек, в том числе 50 процентов людей трудящихся на своих рабочих местах (к примеру, редакция нашей газеты), остальные — на уборке и благоустройстве территории. 100 человек — так называемые привлеченные, — это жители домов, заказчики, работали на объектах СУ-13 и в ЖКК.

За этот день участники субботника выполнили СМР на сумму в 70 тысяч рублей.

Заработанные средства составили 15 тысяч рублей. Все эти деньги будут израсходованы на благотворительные цели и шеф-

ские нужды.  
**На снимках:** слева сверху — участник субботника, формовщик цеха № 6, Сергей Трифонов за работой; внизу — на доме по ул. Малышева на субботник вышла бригада Л. И. Белых (СУ-7), среди них опытные маляры Тамара Васильевна Фефилова и Ольга Александровна Безпризванных (в бригаде трудятся по 19 лет); справа сверху — в цехе № 6 завода ЖБИ в ходе субботника отличилась бригада А. Меченина, на снимке отделочница по доводке изделий Зоя Садрева; внизу — на уборке территории по ул. Восточной наиболее старательно работали сотрудники бухгалтерий ДСК и детских дошкольных учреждений.

**Репортаж с субботника вела:**

- Л. ФИНАДЕБВА,**
- В. КАЛИМАСОВ,**
- М. ВЯТКИНА,**
- В. БАЗАРОВ.**

**ЭТОТ РЕПОРТАЖ** Мы решили начать с заводов, ведь в цехах КПО «Завод ЖБИ им. Ленинского комсомола» и кооператива «Завод КПД» начинается стройка.

Восемь часов утра. Едем на заводы. Необычно пустыня ул. Малышева, лишь около ПО «Вектор» группа людей подметает улицу. В самом конце ул. 40-летия комсомола, почти у дублера Сибирского тракта многолюдно.

И первое интервью неожиданно берем у директора завода ЖБИ В. Г. Рожнова. Валентин Герасимович поясняет:

«Праздника в рабочей спецовке не получилось. Сегодня полностью оставили первый цех — нет щебенки. На грани остановки и другие цехи производственного объединения — напряженка с поставками других материалов, особенно металла. Это уже отголоски шахтерских забастовок. Где есть фронт работ — люди работают в цехах, в основном — на уборке прилегающих территорий. Вот и нашу глазную магистраль — всю улицу решили прибрать, другая

группа работников завода управления движется к нам навстречу с техникой. Рядом с директором — все работники отделов, руководители служб, глазные специалисты.

Прошли по цехам. На заводе КПД тоже немного народа. Работают элетрики, на пропарочных камерах трудится бригада Петрова. В 4-ом и 9-ом цехах завода ЖБИ людей побольше, цехи выдают продукцию на стройплощадки города.

В этом репортаже хотелось бы поделиться кое-какими размышлениями.

Конечно, сменились какие-то идеалы, сместились у людей определенные понятия, исчезли красные банты, красные косынки, праздничная музыка в цехах и на улицах, но организовывать все равно субботники нужно, тем более, что все заработанные средства направляются в полной власти трудовых коллективов.

Конечно, на нынешний общегородской субботник наложила отпечаток волна забастовок, пришедшая и в Свердловск. Забастовки прошли на Уралмаше, ВИСе... Сказались на активности субботника и многие



**\* 5 мая — День печати  
С праздником,  
активисты печати!**

5 мая в стране отмечается профессиональный праздник работников средств массовой информации, активистов печати. В нашем коллективе 18-й год (с января 1974 года) выходит газета «Свердловский строитель».

да многотиражная газета зарегистрирована и учреждена как ежедневная газета трудового коллектива ПСКП. Сегодня можно твердо сказать, что наша многотиражка и ее авторский актив являются неотъемлемой частью жизни всего коллектива.

Под руководством правления и общественных организаций ПСКП газета старается информировать и цементировать коллектив «Свердловского ДСК», мобилизовать его на решение производственных задач, помочь читателям разобраться в сложных вопросах политики, идеологии, рынка.

Как это получается — судить вам. В кануне Дня печати редакция газеты от души поздравляет всех вас с праздником и благодарит за помощь всех своих авторов, раб-

коров, общественных корреспондентов, стенгазетчиков.

Мы благодарим за внимание к нам Л. Котель и П. Жарихина, ветеранов ДСК, Л. Финадееву, и Н. Никишину, специалистов из управления ПСКП, Р. Галина, художника, С. Ларионову и Н. Сошкину из профсоюзной библиотеки, А. Кудрявцева, А. Новицкого и А. Кошцева из треста «Спецфондаментстрой», В. Толстова, сварщика из СУ-27, В. Денисова и Н. Горбачеву из ДК строителей им. М. Горь-

кого, Н. Бондарева и Б. Соломина, участников Отечественной войны, А. Матвиенко, инженера, Е. Марьину, студентку факультета журналистики УрГУ, О. Спицына, бухгалтера и многих, многих других. Спасибо вам за помощь газете, за внимание к нам.

Спасибо и тем, кто не пишет заметок, но телефонными звонками постоянно информирует нас о положении дел на стройплощадках ДСК.

В канун Дня печати правление ПСКП издало приказ, по которому

большая группа активистов печати отмечена премиями и Почетными грамотами.

В планах редакции: хоть изредка, но поощрять наших авторов, сейчас мы готовим положение, в котором до конца года будут объявлены несколько творческих конкурсов.

Положение планируем опубликовать в газете.

А сегодня — с наступающим праздником вас, активисты «Свердловского строителя»!

**РЕДАКЦИЯ.**

# С ДНЕМ ПОБЕДЫ ВАС, ДОМОСТРОИТЕЛИ!

## \* 9 мая — День Победы

● Не старейте душой, ветераны, — ветераны второй мировой! И как бы ни оценивали современные историки прошлое — все мы благодарны вам за ваш ратный подвиг. Память о погибших, память о подвиге живых в сердце народном. Спасибо вам и низкий поклон! С праздником вас, с Днем Победы!

Снимок этот сделан 9 мая прошлого года на Ширококореченском мемориале. И нынче все участники Великой Отечественной войны, работники ПСКП «Свердловский ДСК» вновь приглашаются на свой традиционный сбор, чтобы почтить память своих товарищей, не вернувшихся с войны. Вечная им память!

Текст и фото Н. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА.

## \* Из рассказов фронтовика

### И наступление продолжалось

В 20 числах февраля 1942 года войны 380-й дивизии, входившей в состав 22-й армии, сформированной еще в мае 1941 года, у нас, на Урале, в ходе наступления освободили уже несколько деревень Нелидовского и Оленинского районов Калининской области (ныне Тверская область) и находились примерно в 60 км юго-западнее города Ржева, вокруг которого разгорелись жестокие и длительные бои...

Все мгновенно «приземлились» за снежным завалом, устроенным противником поперек зимней дороги перед большой деревней Жерносеково, которую и должен был освободить от противника наш батальон. Над нашими головами противно и зловеще засвистели пули, а сзади и чуть правее что-то неистово зашелкало!.. Позже я узнал, что так разрываются фашистские разрывные пули.

Несколько дней минометная рота огня по противнику не вела и однажды, передав командование ротой лейтенанту Савину, я пошел вперед вместе со взводом боевого охранения батальона. Политрук роты лейтенант Гожев, старше меня примерно лет на 15—20, прислал мне в подмогу двух бойцов с 50-мм минометом и 3-мя коробками мин к нему (50-мм мина имела вес 200 г).

Командир взвода охранения шепотом отдал приказ выдвинуть вверх снежного завала «максим» и подавить огневую точку противника. И я увидел на левом фланге завала, как два пулеметчика установили станковый пулемет и первый номер, прильнув к рукояткам пулемета, нажал на гашетку и дал длиннейшую очередь. Один из вражеских пулеметов враз умолк, ну, словно поперхнулся. Но другой пулемет противника перенес огонь на наш «максим» и ранил нашего пулеметчика. Раненого тут же перевязали и к пулемету придвинулся второй номер и вновь открыл огонь... На какое-то время открылась перестрелка, но я вдруг вспомнил, что надо было открыть огонь из миномета и тем помочь нашему пулеметчику. После установки минометика за завалом я подполз к минометикам и, размышляя вслух, проговорил шепотом:

— На какую же дистанцию огонь открыть?

— Товарищ лейтенант, наверняка здесь не далее 300 метров, «нутром чувю», — тихо произнес один из бойцов.

— Ну-ка, становим миномет на 250 метров, слушайте и смотрите, где будет разрыв! Но из-за бешеной непрерывной пальбы вражеского пулемета взрыва не услышали... Тогда я еще уменьшил дистанцию и одну за другой опустил все мины, одну за другой в ствол...

— Есть взрывы, товарищ лейтенант! И тотчас же умолк вражеский пулемет... И только сейчас я заметил, как сияет солнышко на безоблачном небе, и слева мощно застучал наш крупнокалиберный пулемет.

— В атаку, вперед! — крикнул командир взвода охранения и бойцы поднялись. Вскоре цепи батальона достигли окраины Жерносеково и, открыв огонь залпами, вышибли противника и из этой деревни.

В этой деревне я впервые увидел пленных фашистских солдат и одного унтер-офицера и у всех у них на касках змеились белой краской две буквы «СС». Батальон захватил трофей и обоз с награбленным фашистами у колхозников добром.

Б. СОЛОНИН.



● Многим в комбинате знакомо имя ветерана ДСК Приходько Михаила Дмитриевича. Он участник войны, прошел ее командиром орудий минометной части 308-го полка, награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны второй степени, имеет много медалей. Сейчас он на пенсии.

НА СНИМКЕ: М. Д. Приходько.



## \* Фотообвинение

### СУ-27 и «культура» производства

СУ-13 бьет тревогу. Среди пусковых объектов второго квартала у этого управления в июне предстоит сдача двух домов на ул. Д. Бедного (117-квартирный и 145-квартирный с соответствующей площадью 6333 и 8068 кв. метров).

На одном из них усердно поработали монтажники из СУ-27: они оставили две такие кучки из бетона, застывшего раствора, из плит перекрытий кусков железобетона, что к подъездам не только подъехать, подойти невозможно, нет возможности подвешивать «люльки».

Руководители управления и участка неоднократно обращались к работникам СУ-27, но те не принимают мер. СУ-13 поставило условие: если в течение суббота эти образцы «культуры» производства не будут убраны, то с нарушителями будет разбираться правление кооператива.

По просьбе СУ-13 наш фотокорреспондент заснял эти горы отходов.

И еще просьба коллектива редакции к тем, кто просит



зафиксировать острую ситуацию на стройплощадке: для оперативного выезда

корреспондентов помогайте нам транспортом. Редакция газеты.

Программа всесоюзной «Новой строительной газеты» (учредители Союз газетчиков СССР, Межотраслевая научно-исследовательская ассоциация экономики строительного комплекса СССР, концерн «БУТЭК», объединение специализированных организаций, Союз строительно-промышленных кооперативов СССР) предусматривает освещение всех процессов инвестиционной, всех видов капитального строительства, реконструкции, реставрации объектов, вопросов организации производства, оплаты труда, достижений науки, техники, архитектуры, передового опыта. Газета готовит для публикации материалы, посвященные профсоюзной жизни, защите социальных интересов строителей, страхованию. На страницах «НСГ» отражаются важнейшие общественно-политические, социально-экономические события, происходящие в стране. Редакция «Новой строительной газеты» хотела бы обогатить тематику публикаций сообщениями с мест о том, что волнует производственников, управленцев, снабженцев, заказчиков, работников институтов, других организаций. Важно при этом высказать предложения, как преодолеть возникающие трудности. Нам полезно знать вашу оценку о публикациях в газете, получить пожелания редакции.

## Обращаюсь к строителям!

Чтобы быть осведомленными о происходящих событиях в отрасли и более объективно судить об освещении на страницах «НСГ» жизни строителей, нужно, разумеется, постоянно читать все издаваемые номера газеты. Поэтому для тех, кто хотел бы иметь такую возможность, сообщаем условия подписки. Стоимость номеров за 8 месяцев — 9 руб. 60 коп., за 7 — 8 руб. 80 коп., за полугодие — 7 руб. 20 коп., за 1 месяц —

## МАЙ 95-го

Вот снова зарево встает  
В мирном небе над  
Москвой,  
Сегодня мы даем салют  
Из пушек, выстроивших  
в строй.  
Салют на Ленинских

горах  
Сияет праздничной зарей,  
Салют в героях-городах  
Гремит и светит над  
страной.

Букеты огненных цветов  
Летят в честь пламенных  
побед,

Освобожденных городов,  
Сороковых минувших лет,  
Зачем была нам та война?  
Но наш Союз был ни

при чем,  
Ведь Невский ясно же  
сказал:  
— Не приходите к нам с  
мечом!

Но они все-таки пришли  
И не снесли они голов,  
Урок истории прошли —  
Урок хороший для врагов.  
Ты это все не забывай,  
Не забывай, и друг, и

враг!  
Как нам достался этот  
май,  
Май сорок пятого в  
цветах.

Не говорите, что Москва  
Слезам не верит — это  
ложь,  
Ведь День Победы не  
похож

Ни на веселье, ни на  
грусть,  
Все вместе — радость и  
печаль,  
Стучат сердца и слезы,  
пусть

Надрывами бушует сталь.  
И пушек залпы в небо  
бьют,  
И содрогают паряет —  
На Ленинских горах  
салют —

В честь Дня Победы  
яркий свет.  
Позаросли поля сражений,  
Сровна я раны вся земля,  
Проходит смена

поколений,  
Зарей сменяется зари,  
Страна встречает День  
Победы!

Салют всем павшим и  
живым!  
Салют рождающимся  
детям!  
Салют седым и молодым!  
Салют за мир! Салют за  
дружбу!

Салют за воинский парад!  
О том, что нам войны не  
нужно,  
Ракеты молча говорят.

Павел МАЛОВ,  
бывший техник-конструктор ПКУ.

1 руб. 40 коп. В розничной  
продаже номер стоит 40 копеек. Индекс 50092.

К сведению руководителей и советов трудовых коллективов, подписка на центральные газеты проводится и проводится за счет их фондов. В таких случаях подписчиками стали не только сами организации, но и отдельные работники, в основном ветераны труда и передовики производства.

Эта форма подписки практиковалась в связи с подорожанием периодической печати.

Ждем писем с предложениями в план редакционной работы, материалы для публикаций, а также рекламы.

П. А. ДЕГТЯРЕВ,  
редактор «Новой строительной газеты».

